

讲红十字好故事 传人道正能量
“红十字感动人物”爱心事迹展播

百姓故事

器官捐献者刘飞让3人重获新生
女儿曾接受红十字会先心病项目救助

爱在左,情在右,走在生命两旁,随时撒种,随时开花,将这一径长途点缀得花香弥漫,使得穿枝拂叶的行人,踏着荆棘,不觉痛苦,有泪可挥,不觉悲凉。

——冰心

借冰心老人的话,给大家讲述一个关于爱的故事,这个故事里有无奈、悲伤,但更多的是感激、成全、感恩!

刘飞,安徽在浙务工人员中的普通一员,今年6月29日,意外从高处坠落,造成重型颅脑损伤,被送到浙医二院抢救。他的父亲、兄弟姐妹、妻子陆续赶到杭州,可亲人的眼泪和呼唤,没能挽留住他离去的脚步。经过近一周的抢救,刘飞被诊断为脑死亡。

7月5日,救治医生在告知病情时,向刘飞的家属提出了器官捐献的建议。他的兄弟姐妹说,“这个决定要父亲做”。听到这句话,医生心里想:让一位老人决定儿子是否在过世后捐献器官,同意的可能性不大。但医生还是联系了器官捐献协调员。

协调员第一时间来到刘飞家属面前,拿出工作证,介绍自己是红十字会的器官捐献协调员。没想到,脸上挂着泪水的刘飞妻子说:“如果你们是红十字会的,我们同意捐献!”刘飞的父亲也当场表示同意捐献。

原来,刘飞有个6岁的女儿,出生时被诊断患有先天性心脏病法洛氏四联症,医生建议尽快手术。可由于家里经济条件限制,一直没能得到及时治疗。孩子从小身体虚弱,经常感冒,稍微多走几步就要蹲下来休息一下,缓解呼吸困难。因为身体不

好,孩子也没有小朋友可以一起玩耍。直到去年10月,广东省红十字会贫困先心病儿童救助项目走进安徽省桐城市,资助该市符合救助条件的先心病儿童。该项目为刘飞女儿的心脏手术提供了2.3万元的资助。治疗过程中,桐城市红十字会还派工作人员全程陪同。小女孩接受免费手术后,恢复了健康。

现在,小女孩圆圆胖胖的,能像其他小朋友一样活蹦乱跳,也交了新朋友,已经计划下半年上幼儿园了。刘飞的妻子说,女儿做了手术之后,一家人特别感谢红十字会的帮助。现在,丈夫已经救不回来了,他们愿意通过红十字会捐献丈夫有用的器官,回报社会。

7月6日,刘飞的亲人们在他的床边告别,妻子难掩悲痛,轻抚着丈夫的脸。“妈妈,你不要碰爸爸身上的管子。”6岁的女儿着急地伸手去拦住妈妈。“多喊几声爸爸,爸爸听了会高兴。”6岁的孩子还不能完全明白死亡和器官捐献意味着什么。刘飞妻子说:“等她长大了,我会把她受到帮助,还有她爸爸捐献器官的事告诉她,让这份爱心一直传递下去。”

经过最后评估,刘飞捐献了肝脏和2只眼角膜,成为浙江省第730位人体器官捐献者。

当天下午,刘飞捐献的肝脏移植手术顺利进行,挽救了一位肝脏衰竭的患者。

这个发生在我们身边的真实故事,让我深深体会到:曾经种下的善意种子终会生根发芽,让这个变得温暖和璀璨。

曹燕芳



了医院的病友志愿服务队,经常现身说法,为病友进行心理抚慰、问题咨询等服务。这次,他们10多人一起来参加毅行活动。

除了毅行宣传,省红十字会还在毅行的出发站、中途和终点站设立4个爱心义卖摊位。浙江五丰冷食有限公司无偿捐赠“杭州味道-老冰棍”1万根,义卖所得全部用于人体器官捐献者困难家庭孩子助学项目。当天,义卖摊位受到了大家的欢迎,过往的参赛选手、志愿者、工作人员纷纷掏出

手机,扫描支付宝捐款二维码,为器官捐献者困难家庭孩子献上一份爱心。

此外,杭州市江干区红十字会作为本次“潮行钱塘”毅行大会的协办方,承担了大会的医疗保障任务。为保证各位参赛选手的安全,江干区红十字会在现场设置了6个红十字固定急救点、2个红十字流动急救点,配备AED、急救药箱、便携式急救包等专业设备。同时,安排40余名红十字医疗志愿者巡逻、值班,做好充足准备。一天下来,各红十字急救点共帮助擦

伤、蚊虫叮咬伤、中暑病患80多人,医疗服务得到了大家的一致点赞,红十字医疗志愿者也收获满满。杭州师范大学医学院学生小陈说,“参加这样大型的活动很有意义,我们学生志愿者能得到很好的锻炼,用我们所学的知识帮助有需要的人。”小韩说,“能在这样特殊的日子,为毅行活动做保障,我们感到特别自豪!希望通过我们的努力,让更多的人了解红十字人道、博爱、奉献的精神。”

李伊平 王晨

省红十字会组织志愿者参加“潮行钱塘”2017 毅行大会

宣传倡导造血干细胞捐献、人体器官(遗体、组织)捐献

7月1日,是中国共产党96周年诞辰。当天,由杭州市江干区人民政府、杭州经济技术开发区管委会主办的“潮行钱塘”毅行大会在美丽的钱塘江畔举行。作为首届杭州钱塘江文化节重要活动之一,毅行活动吸引了国内外约1万名运动爱好者参加。其中,由200余名红十字志愿者组成的红十字会爱心方阵在参赛队伍中格外醒目。

这支红十字爱心队伍由省红十字会造血干细胞捐献者资料库管理中心(省人体器官捐献管理中心)组织,参赛队员主要由我省造血干细胞捐献者、人体器官捐献志愿登记者、器官移植受者、医院医务人员、红十字志愿者等组成。大家身穿统一服装,手拿“器官捐献、生命永续”“人道、博爱、奉献”等红十字宣传旗帜,在参加毅行的同时,宣传造血干细胞捐献、人体器官捐献知识,以提高社会公众对“两捐”工作的知晓率、认同度,营造有利于捐献工作开展的良好氛围。

当现场记者问大家为什么来参加毅行活动时,省造血干细胞捐献者志愿服务队长靳毅笑呵呵地说,“我们都是为白血病患者捐献过造血干细胞的,来参加毅行活动,就是想告诉大家,捐献造血干细胞不仅能救人一命,还不损身体健康!快来加入我们吧!”

举着器官捐献宣传旗帜的范大姐,是一位特殊的红十字志愿者。“我5年前接受肝移植,如今恢复得很好,甚至比以前还好。今天我报名参加了12公里的毅行,希望能坚持下来。”50多岁的范大姐做完移植手术后就加入

衢州造血干细胞捐献走过10年历程

一路艰辛 一路感动 一路希望

7月11日,陈永胜和徐俊在省中医院完成造血干细胞捐献,成为衢州市第12位和第13位造血干细胞捐献者。

10年,13人捐献,这是衢州市造血干细胞捐献走过的路。顺着这条路往回走,可以看到每一步走来经历的艰辛、感动和希望。

每一句“我愿意”背后都是对自我的挑战

“你的人库血样和一位患者的血液初配(初筛配型)成功,你是否愿意捐献?”造血干细胞捐献遵循自愿原则,只有在志愿者同意的情况下,才会进行下一步的高配(高分辨配型)和体检。所以,这样的问话是红十字会工作人员必须走的一个程序。

“我愿意。”2007年4月,柯城区教幼儿园老师孙颖在省中医院接受造血干细胞采集,由此,成为衢州市首位造血干细胞捐献者。

道理可以解释,但真的要说出“我愿意”三个字却并不容易。说出来了,就是完成了对自己的挑战。

姜伟是巨化集团公司的职工。2011年10月捐献期间,他拒绝接受采访,直到半年之后,他才说出原委:“那时候不愿意说,是不想自己成为别人关注的对象。”捐献前,姜伟的妈妈和妻子查了一些资料,看到提取造血干细胞的机器很复杂,有些担心。而在他的身边总会听到一些担忧和嘲笑的声音,说“对身体有影响”“去捐献的人是傻的”……这些都让姜伟感受到了无形的压力。

龙游县的汤群荣虽然一口答应捐献,但他说:“如果说,当时一点顾虑也没有,那是假话。”不过,他就认准一点:“人这一辈子碰到几次救人的事,我运气好碰到,一定要去做。”可谁知他刚到杭州的第二天,在龙游老家的母亲就给他打电话,拼命催他:回家!不要献!2013年8月,汤群荣完成

捐献,回家后一个星期,见儿子身体没什么异样,母亲才“原谅”了他。

每一句“谢谢您”背后都是一个重生的生命

几乎每一位受捐者都会给捐献者写一封信,有受捐者本人写的,也有他们家属写的。在信中,他们总是怀着重获新生的喜悦,反复说着“谢谢您”。“恩人大哥:千言万语表达不了我对您的感谢,感谢您给了我第二次生命。您的救命之恩让我终生感激。我也来自农村贫困家庭,历经辛苦考上大学,完成学业……”在写给汤群荣的信中,这位受捐者讲述了自己的经历、与病魔抗争的历程,字里行间充满了对汤群荣的感恩。

捐献造血干细胞,既是对生命的拯救,也是爱的传递。柯城区的魏建中,2016年2月为一位小女孩捐献了造血干细胞。小女孩父亲在写给他的信中表达了深深的谢意,并说:“如果孩子能挺过这关,我会教育孩子,无论用什么方式,爱或者被爱,帮人或者被帮,都是幸福的。”

马庆喜是浙江省十里坪强制隔离戒毒所民警,2015年3月,他的造血干细胞也捐给了一位小女孩。马庆喜收到的感谢信中这样写道:“敬爱的好心恩人,我是患病女孩的父亲,您的高尚义举,我们将一辈子铭记在心……”为此,马庆喜和妻子还特意准备了一个红包,拜托前来取造血干细胞的医生转交给受捐的小女孩。红包上,马庆喜端正地写了一行字:“让我们一起努力,一定能战胜病魔,加油!祝你早日康复。”

每一句“配到了”背后都是弥足珍贵的缘分

缘分,来之不易。在红十字会工作人员说出“配到了”之前,其实已历过千万次的寻找。

造血干细胞移植,首选有血缘关

系的亲人,但有一定比例的患者无法配型成功,这部分患者需要从非血缘关系的人群中寻找捐献者。医院确认患者需要移植后,会通过网络系统向中国造血干细胞捐献者资料库申请检索配型,但配型的成功率只有万分之一。

初配只是第一步,后面还有很多关键要过。

初配成功后,有些志愿者联系不上,有些志愿者由于身体原因不适合捐献,有些志愿者因为担心或是家人反对不愿意捐献,这部分占了30%。

接下来,愿意捐献的志愿者会进行高配,这部分会淘汰80%。有两个方面的原因:一个是患者方面,因为病情变化,不适合接受捐献,甚至在等待配型的过程中去世了;另一个是志愿者方面,基因匹配度达不到捐献要求。

高配成功的20%志愿者,将进行详细的体检,在体检阶段,由于检查出一些不适合捐献的疾病,这部分又会淘汰50%。

2016年12月,衢化医院医生王立完成造血干细胞捐献。其实在此之前,王立已收到过多次初配成功的通知,但在后来的高配中均失败。

正因为如此,最终能够走进捐献室的志愿者显得弥足珍贵。

刚刚完成捐献的衢化医院医生陈永胜说,患者在等待配型的过程中,必须一次次地进行化疗维持生命。一旦配型成功,患者就像在大海里抓到救命稻草,把全部希望寄托在上面。如果志愿者不同意捐献,对患者来说是很绝望的事情,正因为如此,在配型成功后,他义无反顾地进行了捐献。

每一句“很感动”背后都是聚沙成塔的努力

数字,最有说服力。刚完成捐献的浙江泰隆银行衢州分行职工徐俊,是衢州市的第13位、

全省的第357位、全国的第6592位捐献者。

我国需要造血干细胞移植的患者有数百万人,仅白血病患者每年就新增4万人以上。截至2017年5月底,中国造血干细胞捐献者资料库库容总计236万人,衢州市已登记入库的造血干细胞捐献志愿者3500余人。

“捐献者的数量,远远满足不了患者的需要。”衢州市红十字会工作人员介绍,原因在于很多人对造血干细胞捐献不了解,因为不了解,产生了担心、恐惧。

可敬的是,一位又一位勇敢的捐献者,以自己的亲身经历破除了大家对造血干细胞捐献的误解,也鼓励了更多人加入到捐献的行列中来。

王立特别有心,从注射动员剂的第一天开始直到采集结束,每天都写日记,记录下自己的真实感受。形象地告诉大家,除了注射动员剂后身体有些酸痛外,并没有其他不适,而且采集结束后就恢复正常了。

徐俊在得知自己配型成功的消息后,上网查找了相关资料,就看了王立在捐献时写的日记,消除了对捐献的担心,顺利完成捐献。

2009年1月,衢州学院教师丁奕完成捐献。一年多以后,当时在衢州学院读书的徐娟娟接力捐献,她说,捐献就是因为丁奕老师,“当时很感动,希望自己也像他一样去帮助患白血病的人。”

“感谢每一位造血干细胞捐献者。”衢州市红十字会专职副会长叶小根说。红十字会对造血干细胞捐献者进行定期回访,组织体检。同时,造血干细胞捐献者享受国家无偿献血奉献奖同等待遇,凭相关证件可以免费游览政府投资主办的公园、旅游风景区等场所,到非营利性医疗机构就诊免交门诊检查费,免费乘坐城市公共交通工具。

陈明明 吴菲

关于征集人道公益项目的公告

为激发社会力量参与红十字人道公益事业的积极性,立足需求,精准帮扶,增强工作实效性,努力为困难群众和全社会办更多的好事、实事,本着“问需于民、问计于民”的原则,现面向社会公开征集人道救助需求项目。

一、总体要求

项目应当以公益为目的,符合社会和群众需求,符合红十字会宗旨,弘扬“人道、博爱、奉献”精神,致力于保护人的生命和健康,维护人的尊严,具有良好的社会效益。

二、项目范围

1. 设计的项目包括但不限于以下内容:灾民救助、应急救援、扶危助困、关爱生命、应急救护、造血干细胞捐献、人体器官捐献、志愿服务、养老服务、困境儿童关爱、留守儿童关爱、失能失智老人关爱等。

2. 项目实施区域以浙江省为主。已有政府相关政策覆盖的项目、其他慈善公益组织已有较大影响力的项目以及某一个体的救助不在征集范围。

三、具体要求

1. 要求项目具有针对性和可操作性,内容或形式较为独到,有新意、有特色,或服务的群体有所不同,能体现“人无我有、人有我新”“雪中送炭”等理念,力求符合群众的期盼,温暖最需要帮助

的人群。

2. 请提供项目名称、项目背景、项目内容、经费预算等材料(填写附表)。文字言简意赅、条理清晰,最好有数据,理由充分,有说服力。字数一般在800字以内,如有图片更好。

四、奖励与应用

1. 征集活动结束后将对所有应征项目进行评审,评出有关奖项。其中设一等奖1名,各奖励1000元;二等奖3名,各奖励500元;三等奖5名,各奖励300元;优秀奖若干名,各奖励200元。

2. 征集项目经进一步梳理、整合、完善后,纳入红十字公益项目库,以适当形式向社会爱心企业和爱心人士推荐。根据资金筹措情况,组织开展后续实施。

3. 项目的推介、实施等活动将邀请相关投稿人、设计者共同参与或进行监督。

五、投稿方式

1. 登录“浙江省红十字会”官方网站(<http://www.zjredcross.org.cn/>),进入菜单栏“资料下载”,下载人道公益项目征集表。

2. 投稿邮箱:zjredcross@126.com,邮件主题注明“有奖征集”字样。

3. 征集时间:即日起至9月15日止(以电子邮箱系统时间为准)。

咨询电话:
0571-86469000
86977760